

Глава XIV.

ОЗЕРО КУКУ-НОР.

(Окончание).

Дополнительное ночное знакомство с Куйсу. — Приют в пещере. — Первое утро на острове. — Оригинальная встреча с его тремя отшельниками. — Знакомство с ними. — Наблюдение общего характера. — Занятие монахов. — Измерение, съёмка и геологическое строение Куйсу. — Кумирня. — Начало поселений на острове. — Впечатление от ракет, пущенных на Куйсу. — Возвращение с промером глубины на берег. — Радостное свидание с экспедицией. — Моя экскурсия в южные горы. — Дополнительные работы при мысе Чоно - шахалур. Прощанье с Куку-нором.

«Теперь только из-за облаков выплыла луна, на свет которой возлагалась столь большая надежда при отплытии к острову. Нам захотелось тотчас же бегло осмотреть вершину Куйсу.

«При первых шагах мы заметили лошадь, бросившуюся от нас в сторону. Поднявшись несколько по склону, мы встретили большой полуразрушенный субурган.

«Склон был крутой и прерывался оврагами. Наконец, мы достигли площадки, господствовавшей над всем островом. По краям ее виднелись постройки. Прежде всего попалась небольшая, но, видимо, недавно построенная кумиренка. Ко входу в нее вели ступеньки. Дверью служила зановесь. Заглянув в кумирню, мы увидели при свете спички, что стены ее увешаны множеством писанных бурханов. Дальше мы наткнулись на две пещеры. Стараясь ступить бесшумно, мы проникли внутрь, но обе пещеры оказались совершенно пустыми.